
 

Αθήνα, 08.07.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 
 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
Θέμα: Σοβαρά ερωτήματα για τη συνεργασία ΟΠΕΚΕΠΕ – AGEA 
 
Η πρόσφατη επίσκεψη εκπροσώπων του ιταλικού οργανισμού πληρωμών AGEA στην 
Ελλάδα και οι δημόσιες αναφορές του Ιταλού Υπουργού Γεωργίας περί στενής 
συνεργασίας μεταξύ των ελληνικών και ιταλικών αρχών πληρωμών έχουν 
προκαλέσει έντονη ανησυχία και εύλογα ερωτήματα στον αγροτικό κόσμο της χώρας.  
 
Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, η συνεργασία αυτή περιλαμβάνει ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας, πληροφοριών και καλών πρακτικών για τη μετάβαση σε νέο σύστημα 
διαχείρισης και πληρωμών των κοινοτικών ενισχύσεων. Παράλληλα, γίνεται λόγος 
για ενδεχόμενη εμπλοκή του ιταλικού οργανισμού AGEA στη λειτουργία του ΟΣΔΕ και 
στη διαδικασία πληρωμών από το 2026. 
 
Επειδή τυχόν μεταβολές στο σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των ενισχύσεων 
οφείλουν να πραγματοποιούνται με πλήρη και σαφή ενημέρωση των παραγωγών, 
Επειδή ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί η δημόσια δήλωση του Ιταλού Υπουργού 
Γεωργίας Francesco Lollobrigida ότι «θα πληρωθούν όλοι σε σύντομο χρονικό 
διάστημα και θα πληρωθούν όσοι το δικαιούνται», καθώς η καταβολή των αγροτικών 
ενισχύσεων στην Ελλάδα αποτελεί ευθύνη των ελληνικών αρχών και όχι ξένων 
κυβερνητικών αξιωματούχων, 
Επειδή η συγκεκριμένη παρέμβαση δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σχετικά με τον 
ακριβή ρόλο που πρόκειται να διαδραματίσουν οι ιταλικές αρχές και ο οργανισμός 
AGEA στη διαχείριση, τον έλεγχο και την καταβολή των ενισχύσεων προς τους 
Έλληνες παραγωγούς, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιο είναι το ακριβές περιεχόμενο της συνεργασίας μεταξύ του ελληνικού 

κράτους, του ΟΠΕΚΕΠΕ, της ΑΑΔΕ και του ιταλικού οργανισμού AGEA; 
2. Υπάρχει συμφωνία ή σχεδιασμός που προβλέπει ανάθεση αρμοδιοτήτων του 

ΟΠΕΚΕΠΕ ή της διαχείρισης του ΟΣΔΕ σε φορείς ή οργανισμούς άλλου κράτους-
μέλους; 
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3. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναθέσει στην AGEA ή σε άλλο εξωτερικό φορέα την 
τεχνική υποστήριξη, τον έλεγχο, τη διαχείριση ή την εκτέλεση πληρωμών των 
αγροτικών ενισχύσεων από το 2026; 

4. Έχει ενημερωθεί σχετικά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ποια είναι η θέση της για την 
εμπλοκή του AGEA στη λειτουργία του ελληνικού συστήματος πληρωμών; 

5. Πώς ερμηνεύεται η δημόσια δήλωση του Ιταλού Υπουργού Γεωργίας Francesco 
Lollobrigida ότι "θα πληρωθούν όλοι σε σύντομο χρονικό διάστημα και θα 
πληρωθούν όσοι το δικαιούνται" και σε ποια θεσμική βάση προέβη σε τέτοιες 
διαβεβαιώσεις για πληρωμές που αφορούν Έλληνες δικαιούχους και τον ελληνικό 
οργανισμό πληρωμών; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Φωτίου Θεανώ 
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